



ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издается с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Пятница, 6 июля 2012 года

№ 267-268 (6323-6324). Цена в розницу — свободная.



Митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Кирилл: «Хочется, чтобы образ Петра и Февронии стал нам близок и дорог. Этот сквер должен быть освящен нашим вниманием»

Развязать Екатеринбург

Через два года должны появиться автомобильные развязки у концерна «Калина» и на пересечении улицы Московской и объездной дороги

Ирина ОШУРКОВА

Вчера губернатор Евгений Куйвашев объехал важнейшие транспортные развязки Екатеринбурга. Поездка эта связана с формированием областной целевой программы «Столица», направленной на развитие областного центра. В первую очередь она предусматривает масштабную модернизацию улично-дорожной сети Екатеринбурга.



ПРЕСС-СЛУЖБА ГУБЕРНАТОРА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Глава региона изучил проекты реконструкции сразу нескольких ключевых объектов. Разговор шел о развязках на пересечении улиц Московской и Щорса, Московской и объездной дороги, объездной и Амундсена, развязки у концерна «Калина», двух развязок у Челябинского тракта, которые должны будут соединить кольцевую дорогу в обход столицы Среднего Урала.

«Все дорожные специалисты, ГИБДД, администрация города, автолюбители, от которых я получаю много писем, сходятся во мнении, что первоочередным объектом строительства должна стать развязка у «Калины». Так оно и будет, но только после того как появится четкое понимание, когда, сколько средств понадобится, что получат жители в итоге. И очень важно не допустить перекрытия движения. Сами понимаете, как негативно это скажется

на дорожной ситуации в городе, — считает Евгений Куйвашев.

Более подробно, что планируется в этом месте, нам объяснил Сергей Киселёв, начальник Управления автомобильных дорог Свердловской области:

«Окончательной схемы на сегодняшний день нет, потому что должно произойти корректирование документации, которая была разработана в 2009 году. Управление разработало две схемы. Они практически равнозначны по цене: одна стоит пять с небольшим миллиардов ру-

блей, другая — четыре миллиарда восемьсот миллионов рублей. Принципиальный вопрос: сносить или нет части некоторых зданий, которые попадают в непосредственную близость к развязке. От решения этого вопроса и будет зависеть выбор проекта.

Начальник Автодора имеет в виду три постройки: общежитие лесотехнического института, музыкальную школу и её хозяйственный блок. Если точнее, то речь идёт не совсем о сносе. Эти здания можно будет приспособить под какие-то другие нужды, просто людям нахо-

дятся в них будет уж совсем некомфортно, когда за окнами третьего этажа начнут носиться машины.

Согласно одному варианту, расширение и развитие дороги пойдёт в одну сторону. То есть прирастать дополнительные полосами она будет не с обеих сторон от существующего сегодня путепровода, а только с одной. По первоначальной схеме, той, что была разработана раньше и от которой теперь отказались, длина эстакады была 1611 метров.

Памятник-символ

С лёгкой руки Светланы Медведевой праздник Петра и Февронии становится по-настоящему народным

Ирина ВОЛЬХИНА

Двухметровая ладья, на которой в Муром возвращаются изгнанные чудотворцы. На скрещенных руках голубь — символ семьи и мира. Открытие состоялось в преддверии дня памяти покровителей супружества. Обещанно, как полагаются, ждали почти три года. Идея установить в Екатеринбурге памятник пришла на Урал вместе с кинофестивалем «В кругу семьи» в 2009-м.

Планы срывались из-за выбора места для скульп-

птурной композиции. Споры шли об Историческом сквере, берегу Исети... В итоге ладья с возвращающимися в Муром святыми удивительно органично вписалась в сквер между Храмом на Крови, Камерным театром и кинотеатром «Космос».

— Теперь это настоящий сквер любви и верности, куда можно прийти, поразмыслить о близких, семейных ценностях, — уверен президент общенациональной программы «В кругу семьи» Александр Ковтунец.

Свежий взгляд на госимущество

«ОГ» начинает серию интервью, представляющих новый состав областного кабинета министров.

Первый гость — министр по управлению государственным имуществом Алексей Пьянков

Татьяна БУРДАКОВА

Реализуемая сейчас программа приватизации госпредприятий постоянно находится в центре внимания прессы. Недавно на Среднем Урале назначен новый министр по управлению государственным имуществом Алексей Пьянков. О том, как изменится областная стратегия распоряжения госсобственностью, он рассказал в эксклюзивном интервью для «ОГ».

— Алексей Валерьевич, ясно, что любой руководитель, принимая на работу нового сотрудника, ставит перед ним некие задачи. Какие приоритеты обозначил перед вами губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев?

— Самый главный приоритет — обеспечить, чтобы губернатор и правительство Свердловской области обладали объективной и точной информацией о состоянии дел в государственном секторе экономики и вопросах управления госсобственностью.

Второй приоритет, который Евгений Владимирович сформулировал, — необходимость качественно повысить эффективность деятельности государственных унитарных предприятий и открытых акционерных обществ, пакетом акций которых распоряжается региональная власть. Судя по нашему предварительному анализу, большинство из этих предприятий работает явно не на пределе своих возможностей.

— С этой темой неразрывно связан вопрос о перспективах реализации программы приватизации госсобственности. Она как-то изменится?

— Напомним, программу управления государственным имуществом утверждало прежнее руководство Свердловской области осенью 2011 года. В связи с этим нам сегодня некорректно говорить о том, исходя из каких соображений те или иные объекты включены в список приватизации, а также обсуждать размер минимальной стоимости реализации госсобственности.



«Собачий вальс» для любимой хозяйки: вызволено бабушки рады все. Слева от Тамары Талашмановой — внучка Надя, первая забившая тревогу

Целый месяц провела между свободой и неволей в близнем зарубежье наша землячка — 73-летняя жительница Верхней Сысерти Тамара Талашманова. Десяток «лишних» таблеток феназепема в представлении узбекских силовиков превратили бывшую доярку, добродушную пенсионерку в наркоперевозчицу. Понадобились усилия многих людей — родных и близких, общественных и официальных лиц, чтобы разрешить абсурдную ситуацию. В конце концов незадачливая путешественница вернулась домой. Об этом «ОГ» сообщила читателям в номере за 23 и 24 мая. Сегодня мы возвращаемся к этой теме.

12

11

Средняя температура по палатам

В Свердловской области формируются муниципальные совещательные органы

Ирина АРТАМОНОВА, Алевтина ТРЫНОВА

На днях губернатор Евгений Куйвашев утвердил состав областной Общественной палаты. Аналогичные структуры формируются и в некоторых муниципалитетах региона, причём коезде не обходится без конфликтов.

На местах сегодня активно обсуждают назначение, эффективность и возможность этого гражданского института. Какие вопросы выносить общественникам на повестку дня? Могут ли они действительно влиять на ход так называемых резонансных дел? Далеко не по всем позициям члены палат сходятся во мнении. Для примера приведём ситуацию в Берёзовском, где недавно состоялись выборы председателя Общественной палаты (ОП). В качестве кандидатов рассматривались экс-мэр города Владимир Перепёлкин, глава ОП предыдущего созыва Виктор Бабкин и бизнесмен, системный администра-

тор городского общественно-информационного сайта Эдуард Орлов.

Последний неоднократно высказывался о том, что структура и методы работы палаты необходимо радикально менять, «иначе совещательный орган так и будет существовать для галочки», что её деятельность нужно выводить из тени и больше внимания уделять актуальным проблемам в сфере ЖКХ, транспорта и городской застройки. Помимо этого Орлов предложил систему ежеквартальных отчётов заменить на ежемесячную, а главу палаты выбирать сроком не на два, а на полгода. Однако его критический настрой одобрения среди прочих общественников не вызвал.

Перед процедурой голосования два кандидата, Бабкин и Перепёлкин, заявили о самоотводе по состоянию здоровья. При голосовании это по непонятным причинам учтено не было. В результате председателем выбрали экс-мэра, а экс-главу ОП — его замом.

3

В НОМЕРЕ

Двойной удар

Перестрелка на базе отдыха «Белоярка» сгубила карьеру Константина Шифа: он лишился и должности замглавы администрации Заречного, и членства в «Единой России».

2

Людмила Бабушкина: эксклюзивное интервью

Областное Законодательное Собрание завершает весеннюю сессию.

3

Компенсации за «коммуналку»

Утверждён порядок назначения и выплаты компенсаций расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан.

5-7

Премия для молодых учёных

В 2012 году на Среднем Урале будет проведён конкурс на соискание премий губернатора области для молодых учёных.

10

Горящие точки

Под Екатеринбургом из-за тридцатиградусной жары начали тлеть торфяники. Пожарные службы МЧС вместе с администрацией города организовали ежедневное тушение дымящихся участков.

11

Неопорный край державы

На чемпионате России по лёгкой атлетике уральские спортсмены смогли добыть только одну путёвку на Олимпиаду.

12

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

В 1941 году в Свердловск прибыли первые коллекции Государственного Эрмитажа — на поезде с двумя сверхмощными локомотивами, в состав которого входили 31 бронированный вагон, четыре спецвагона с особой охраной и две платформы с зенитными пулемётами.

Уже через два дня после начала Великой Отечественной войны был отдан приказ об эвакуации самых ценных экспонатов Эрмитажа, а сотрудников этого уникального музея в Ленинграде на время подготовки к эвакуации перевели на казарменное положение.

Первый из эшелонов, прибывший в Свердловск (а всего их было два), первоначально предназначался для вывоза сверхсекретного оборудования завода им. Кирова, который выпускал танки «КВ», но ради музейных сокровищ эвакуацию завода отложили, передав состав в распоряжение директора Эрмитажа академика Иосифа Орбели.

Вывезенные экспонаты (а их — в двух эшелонах — насчитывалось 1 118 000) разместили в нескольких помещениях — часть их, например, хранилась в здании Вознесенской церкви.

15 июля того же года приказом №377 комитета по делам искусств при СНК СССР был создан филиал Государственного Эрмитажа, который разместился в здании Свердловской картинной галереи. Этот филиал, возглавляемый профессором Владимиром Левиссон-Лессингом, работал четыре года.

КСТАТИ. В конце 1945 года коллекции Эрмитажа вернулись из Свердловска в Ленинград, и филиал перестал существовать, но дружба музеев этих двух городов сохранилась, и спустя два года (в 1947-м) Эрмитаж передал Свердловской картинной галерее более ста экспонатов. Впоследствии организовывались многочисленные выставки с участием коллекций из Ленинграда, самая крупная из которых — «Эрмитаж спасённый» — была организована в 1995 году, к 50-летию Победы над фашистской Германией.

